
­^7

^1 ישיבהו*
8. 6. 49 " חש*מ אי*> ר* . *1 י1ם

08. 60 ב7עה נפתחה הישיבה

*ו"ר , ג*ר . נ : השתתפו
אידלםון . ב גב*

ן דלפו א* , י
בר­רב­האי , ד

בדר . 6
בר­יניר . ד
ב­­1ע0י . מ

יג*ורה ג . א
ורהפטיג . ז

קופוי . י
קליבנוב . י

קה3א ק*
תבור* . א

: מיקצמ דעה בזכות

כהן , ר גב*

המשפטי היועץ ­ שפירא , י
הכנסת 0זכיר טגן ­ צידון א*

המשפטים משרד ­­ שקי . י פרופ*
לערבית מתרגם . פיגמנטה . מ



­ 2 ­
. דל ונושפט חוק , החוקה וקדח

8. 5. 49
הועדה עבודת סדר

ניר . נ היו"ר

, היקיבח את 6וחח

אידלםרן . *

אני . מזכיר ע"י חתומות הועדה ליקיבת הזונות פעמים כמח קבלתי

או , הועדה יו"ר אם כי טכני 6זניר לא לחתום צריך ההזמנות שעל חושב

שסדר­היום בזה להבטיח רוצה אני . הועדה יו"ר בשליחות אבל , המזכיר

, הועדה יו"ר ע"י אלא עובדים ע"י יקבע לא הישיבה של

ניר . נ היו"ר

­ סדר­היום בהן שאין לישיבות הזמנות : כזה פרינציפ נקבל אולי

היו"ר* יחתום ­ סדר­יום יש אם . מזכיר עי חתומות
וי

אידלמויז . ב *; 11

הועדות* בכל מאשר אחר סדר על להחליט יכולים שאנחנו חושבת */9(

. וכו* חותם מי , היו"ר סמכויות על ידונו הכנסת ועדת של התקנון בועדת

לחתום יכול המזכיר אבל , היו"ר בהסכמת רק להודיע אפשר מדר­­מיום שעל ברור

ההזמנות* על
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. רל ומק*ט חוק חחוקה* ועדת

הוסדה עבודת מדר

יר נ נ> היד"ר

הכנת זווא מקיקיי ח*קיד!) , ומשפט חוק , חוקח ועדת חיא ועדחנו

התחלנו לא קוד ואנחנו , חדש*ם לשלושה קרוב כבר ק*י0ת הכנסת , חיםוד זווקח

כהונת תקופת את להגביל אם )|ו*כוח היה הזמנית המדינה בםועצת בחוקה* לק0וק
/בודאי

. בשנתיים נגמור זאת/לא בדרך נלך )נ1 אבל , לא או לשנתים המכוננת האסי*ה

שתעסוק , קבועה , אתת ישיבה : ישיבות שתי לנו שתהיינה מציק אני

הכנסת* ע"י לנו שימסרו החוקים לאותם תהיה שניה ישיבה . היטוד בחוקת

בת ועדה כל , ועדות לשתי שנתחלק מציע אני בחוקים שעוסקת ישיבה באותה

חברים 25 של בהרכב 6שוט חוק על שלעבור הנחה מתוך יוצא אני חברים* 11

ועדות שתי שתהיינה מציע הייתי . מועיל כך פל לא וגם , קל כן כל זה אין

כל . מסוים חוק על לשבועיים^ אחת תשב כזאת ועדה וכל , חבדים 11 בנות

מציע אני . היסוד חוקת ן בעני ^111^1, בשבוע קבועה 0עם ישבו החברים 25

תשב ג" ויום , היסוד לחוקת הועדה למליאת הקבוע היום יהימ ה* שיום

. השני החצי ו*עם הועדה מחצית סעם

שטירא . י

ישיבות לקיים לא ובקש הועדה ליו"ר המשפטים שר כתב לי שידוע ונ0ה עד

, ה1עח1 בישיבות אקטיבי באופן להשתתף רוצה שהוא מ*ני , בבוקר גי ביום

בנקודה החלטה לק1!^ לא מבקש הייתי . הממשלה לישיבות הקבוע היום הוא גי ויום

את ולהציע הועדה בפני להופיע אפשרות ממשפטים לשר שתנתן ל*ני זאת

. הצעותיו

ניר . נ ז>>ר*ר
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. רל וסשטמ חוק , החוקה ועדת

3. 5. 49
, הועדוו עבודת סדר

. הדעת על המתקבלת העבודה ;יעילות ( בבחינת איננמ מצעחה*י"ד

רגילים לחוקים אמת ישבה קל הזאת} קבהלוקה הפדופודציה את דואה אינני

גם אלא , וחוקים לחוקה דק לא הן הועדה 00כויות היסוד* לחוקת אתת וישיבה

. הדבדים את מבין אני כן ­­ בתי­מ1מ הנהלת *"א , משפט לפדדי

אופן בשום י* הזמן מחצית את לזה נקדיש )ם אבל , חשוב הבד זה חוקה

המשקל וב>לי החשובים החוקים אלינו* שיועבד החומד את לכנשז לםפק נוכל לא

את למלא נוכל לא אופן ובשום נפגד אנחנו כזאת ובצודה , אלינו יועבדו

. יעודנו

בכך נתחיל . הועדה בחלוקת לדון צדיכים איננו עתה שלעת חושב אני

. מתקדמים ואינם םובלים עתה שלעת השוטפים בענינים םשהו שנעשה לאחר דק

לקבוע כ> קוום עלינו . לחוקה לגשת לא עתה לעת מציע אני כך משום

מקום מכל . העבודה את לח>ק נוכל אז ודק , הועדות של העבודה זמני את

צדיכה הפדופודציה לדעתה . מתאימה איננה היו"ד ע"י שהוצעה הפדופודציה

. היסוד חוקת של אחת ישיבה כל ןן^ ים ל דגי לחוקים ישיבות שתי לפהות להיות

אידלמון . ג *:11

יותד ועדה דדך יעבדו שווןקים כדאי , היו"ד גישת נכונה נצי6 בפדי

שלכל ­ הצעתי זאת , הבנתי טוב לא ואם ­ היו"ד הצעת את הבנוזי אני . קטנה

דק נחוצה שלפעמים יתכן . משנה בועדת בוחדים !ועדה בפניז שמופיע חוק

, בעבודה >ו>^נ­ו0>>1תחלק^ ש גם ד נשמו בפדינציפ . חמישה ^ז שלושה בת ועדה

. העבודה כל את חבדים מפפ^ר על נטיל ולא

אשד חומד יש אם היו"ד את לשאול דוצה הייתי , היסוד לחוקה אשד

חוקת בעניני שגם יתכן . כך על דבד שו1 יודעת לא אני . בשבילנו הכינו

החומד על תעבודנה אשד , שונים לפדקים משנה וע1^ת לבחוד נצטדך היםוד
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. רל ומשפט חוק , החוקה ועדת

5. 5. 49
, הוקרה קבורת סדר

אירלפון . ב גב*

. הוקרה ב*ני אותו ותבאנה

לא שלי^י יום אם , הוקרה לישיבות קבוק יום להיות שצריך חושבת אני

911 ת וקחי , אח"הצ 2 קר 2­0X8, ד* יום את סציקה הייתי המלןפטים לשר מתאים

אתנו ישב המשפטים ששר מאור מחשיבה אני , השר בלי גם לקבוד יכולות המשנה

להיות יכולות אינן אלה שי1יבות וברו­ , החוקה בקניני הוקרה בישיבות

, הממשלה ישיבות שישנן בימים

ידלטון א . י

להכנת לחומר אשר , ניר החבר שהציק זה הוא הנכון שהםרר חששב אני

שכתב הומר זה , ממנו להתחיל שאפשר חומר איוה שיש אומרים ­ היסוד חוקת

לא אך , בשימה וללכת ממנו להתחיל שאפשר מפני טוב שהוא , בודד אחר איש

שאם אלא , החומר להכנח מצומצמת קרה בו שנבחור מציק חייתי , מזמ יותר

שנה , שנח כקבור יבוא זה ­ הקבורה גמר אחר רק הוקדה בפני יבוא הדבר

ולאישור לריון תביא הוקרה פרק כל גמר שאחר* שנקבק מציק אני לכן , וחצי

נצטרך יגמרו הפרקים שכל שאחרי ברור . הוקרה מליאת בטני ראשונה בקריאה

, שנימ קריאה גם לקבור

בוקרה לבחור תחליט והוקדה , הוקרה בפני באים החוקים שאר כל

החומר* את תקבר אשר , איש שבקה או חמישה של

בר"רב"יהא* . ד

. החוקח קנינ* קל להתוכח יתחיל איש 23 של שפלינום נראה לא לי

שהיא בזה רק לא החומר את שמכינה המצומצמת הוקרה תפקיר אח רואה אני

לחברי החומר את ולקבד החומר את למיין גם צריכה שהיא א6ו , הצקות מביאה

ק"י להיקשות צריך זה רבר . האפשר/יומ האלטרנטיבות כל את להביא , הוקדה
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, רל ונו7וםט חוק , החוקח ועדת

5. 5. 49
הועדה עבדיח סדר גגא

בר­­רב­הא* , י

שהונן^ החומר בל את יקבל אשר מצומצם פורום

ולא הוק" *אד משנה ת ועוז­ שתהיינה , שהוצעה ההצעה את מקבל אני

. ועדות לשתי מיבנית חלוקה

מאשר הכנסת לועדת יותר נוגע זה דבר ~ הישיבות ליום שנוגע מה

וחבריה חש1כה הכנסת . חמישי ליום אתנגד תוקף בכל אני ­­ זאת לועדה

90^^­9 , הכנסת של הזה המבנה . המקומות עם הקשר את יאבדו לא אם חשובים

מדבר אינני . להתחשב עליבם אבל , בלל טבעי אינו , תל"אביב אנשי הם

. לזו*סיק יבול איני בחיטה הציבורית העבירה את אבל , פרטית עבודה על

. המקומיים לענינים מקדישים אנחנו וחמישי ראשון יום שאת לדעת עלינו

גדר . י

היועץ באוזני דוקא הערות כמה לחשמיע הזדמנות לי שיש שמח אני

רק אך , אחת בועדה לא ווושב אני בהשתתפותו* אותנו ביבר שהםעם המש*טי

אני הממשלה* של נציג שום בלי , בינינו שישבנו מקרים קרו בוערתנו

. המשותפת עבודתנו לטובת "* ישתנו שהדברים מקוה

לדעתי הרי , היום עד שראיתי ההצעות לפי : בבללה החחוקה בענין

היא אם בהצעה להביר מיד אפשר . מקבלים שאנחנו בהצעות שיטתיות חוסר ישנח

ולפעמים , הקונטיננטאלי הסגנון לפי או האנגלי הסגנון וווא^וו לפי נבהבה

המציעים שעל חושב אני . זח וגם זה גם , חצי"חצי הצעות/^וזן מקבלים אנחנו

בן מבל ומורבב משונה בן בל הא"יי החוק . בעניניםאלג קו שהוא איזה לקבל

בשיטה לבחור חוא תחוקתנו 9ל החשובים התפקידים שאחד , אלמנטים הרבה

. אחת

טבניים* ליקויים המון יש מקבלים שאנחנו שבהצעות לאמר שעלי מצטער אני

על רק להתובה הפרלמנט על בלל בדרך אך , אותם מתקנים במובן אנחנו
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. רל ופ9םט חוק , חוזוקח ועדת

3*5*49
מועדה עבודת סדר

גדר . י

לפניםםה . ממומחים ע"י מסודרים הדברים יתר וגל וןיווק קל פרינצ*פים

לי יש מסמל* וחק מעירימ כלי תוק : הדשות חוק חצעות *111 קראתי ימים

אין לביצוע* נתונים בנלל מאלח מחוקים מן רבים טעיפים אם רבים טפקות

לויכוחים מביא זמ , נאלח הצעות מקבלת מועדה אם אבל , פוליפ* ענין זה

עקזי בועדה מסתדרים ­ מיד אותם לסדר שאפשר טכניים דברים כי , ארוכים

. ויכוח

מרי , המכוננות מאסיפות כל 0ל ממסורת לפי . מיסוד לחוקת אשר

נמ מראשו ומהחלםמ , מיסודות על כלל* ויכוח למקרים צרין כזה לדיון

צריך כזה וויכוח , טכני ענין זה אין , החוקמ יסוזת על להיות צריכה

מיינו לו החוקה ררגת הוררת זאת מיתה . בכנסת אלא בועדה לא להיות

וחיינו , אחד איש הצעח רק מקום מכל שהיא , הצעה שה*א איזמ לוקחים

. מזאת מהצעה אוו לתקן רק צורך שיש , טכני גובמ ח^מ לענין נותנים

מחוקה יסודות על כלליות נקודות מ0פר של ההצעה להיות צריכה לויכוח כבסיס

זמ כי , הצעה שמיא איזמ על לעבודמ מתנגד אני . לעבור צרין עליהם אשר

טובות* לתוצאות *ביא ולא מקר* דבר

שום ­ ג* ביום *שיבה *ש לממשלמ שאם , הזאת משיטה את מבין איננו

הוו<לט א1 אבל , חשבה היא מממשלה . *1 ביום לשבת יכולמ אינה ועדה

לקיים יכולה הממשלה הרי , ו"ד* ג* ב* ביום תהיינה הכנסת שישיבות

. הכנסת בעבודת האלמ ימים ה בשלושת ולהתרכז , הי ביום ישיבתה את

. מתל­אביב הכנסת חברי בשביל גם חשובה החופשיים ה*מ*ם שבעית לאמר עלי

חברי אם ימימ טוב לא מרי , אחר בחומר למתענין , לקרוא , להתקום עלינו

ימ* בכל לשניה אחת מישיבה המתרוצצים אומללים לאנשים יהפכו הכנסת

הזה* הענ*ן את ולברר הממשלה עם להתקשר מכנסת נשיאות שעל חושב אנ* . משבוע

תמיינמ ואם , משנה בועדות כל קודם החוק*ם על שנעבור *ה בעד אנ*

. מועדה בפני לבוא יכולות אלמ י­ מוסכמות בלח* נקודות כממ
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, רל ומשפט חוק , החוקה ועדת
3. 5. 49

הועדה קבודת סדר
בדר . י

יעבור , למליאה שיחפור לפני , חוק שבל , לשיטזו לחזור שיש חושב אני

, החוקה בוערת עיון

ןן^1ר* . א

מיד נגש שאנחנו י א/ה הצעה : בעצם הצעות שתי בפנינו הביא היו"ר

אני , זו בשאלה לעסוק שעלינו מאליו מובן זה כי , החוקה יסודות ובירור

תפישות שחי ישנן שבכנסת ל* נדמה . הזאת ההצעה נגד נימוק להביא רוצה

נת מדי של שהקונסטימוציה אומרת האחת : אני תפישתי את לקבוע מבלי ­ יסודיות

שמעתי . ידועה תקופה במשך תחוקה עבודת של סיכום בתור להקבע צריכה ישדאל

9 זה שלדבר הסבורים כנסת חברי ישנם אם . שונות ממפלגות הכנסת מחברי זאת

חוקה בענפי נסיון שיהיה לאחר , אינדוקטיבי אלא ררקטיבי באופן לא לגשת

, שבועיים לשבוע לפחות דיחוי / וסובל מכובד שהענין תסכימו פרי ­ שונים

ונשמע המשפטים שר את נזמין . זה בענין דבר שום להחליט לא מציע אני לכן

, זה בענין הצעתו את

. פרינציפיוני באופן לקבל יכול אינני , לשנים הועדה את לחלק ההצעה את

שיטה היא אידלסון בב1 המ* שהציעה השיטמ . חוקה ועדוו! שתי יצירת אומר זה

. "אד"הוק* משנה בועדת מתוכה בוחרת העבודה יעילות לקמ אשר אחת ועדה של

שהועדה לכנסת להציע שיש יתכן ואז , מדי יותר זה הבדים ש­י23 מאוד יתכן

, הוערה את לחלק אי*אפשר ו1בל , קטנה יותר תהיה
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. רל ומומ! חוק , החוקה ועדת

3. 6. 49
הועדה עבודת 0דר

!ד*נ*ר 1 . ך

הבנפת הבד . היסוד חוקת לעיבוד ושיטת סועדים לקביעת מתנגד אני

שנצבד נםיון וןם . נ0יו( שנצבוד ^!̂ ו*^ עד הדבד את להקאיד מציע תבודי

לגשת שא*שד חושב אני י באדץ שנה 40 של ונםיון , בעולם שנים 160 במקך

. החוקה הכנת הוא העיקדי ותפקידה מכוננת אסי*ה היתה הזוות האסיפה . לכן

. העבווזז תון יקבעו המועדים . מועדים מק8>מילה לקבוע שצריך חושב אינני

שועדה יודע דק אני . מגששים כולנו אנחנו , שיטח לקבוע שאין גם סבוד אני

להציע יכולה המשנה ועדת . לעבוד תוכל לא ­ דאשונה כאינסםנציה גדולה

הועדה פנים כל על אבל , אחת אלטרנטיבה דעות בדוב להציע או אלטדנםיבות

מסויגים שבמקרים מכך מתעלם אינני . אח"כ להחליט סוברנית להיות צריכה כולה

בשאלת נרצמ , עבודתנו לסיום נגיע בטרם עוד , הכנסת של דעתה לחוות נזקק

תארגוגית השיטמ את רואה אני . מכנסת של פרינצי*יונית הכרעה אחרת או זאת

. לועדה אותו ומביאה ופרק פרק גל אשרףכינה ארגונית ועדה : כך

הייתי לכן . רב זמן לאחר רק פרק ותביא בעבודה תשקע המשנה שועדת חושש אני

צריכה היא לחודש אחת לפחות אבל , תועדה בפני פרק כל תביא שהועדה מציע

. מעניגים בקומס תהיה שהועדה גדי , לועדה הדברים את למסרר

^ . צדקה אידלסון בבה הכנסת שחברת סבור אני ­ הועדה למליאת ביחס

מדי ותחליט לשבוע אחח קבוע באופן תתכנס אשר אחה 3עדוו זקוקים אנחנו
מוסרת

לקריאה יפוי"כוח מ^*^וו אלא קבוע באופן מתפצ*ת אינה הועדה . בפעם פעם

. לועדמימשנה החוק של ראשונה

חופשיים לימים זקוקים שאנחנו בכך בר­רב­האי שצדק חושב אני

וההתיעצות , התיעצות לקמ לסיעות זמן גם נחוץ . הציבורית עבודתנו עם בקשר

ההצעה . המושב בתוך אלא השבועי המושב !א>ווןו ווו בווום כלל בדרך בא8 לא

נות שר סיעות של ההתיעצות יכולת את המונעת הצעה היא ד* יום את לקבוע

ומליאת , למשל , ב* ביום להתכנס צריכה החוקה שועדת חושב אני . השבוע בתוך

. הועדה בישיבת להשתתף דרך למצוא יצטרך המשפטים ושר , ג* ביום " הועדה
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. רל ומשפט חוק , החוקה ועחז

הועדה עגורת סדר

"אשר ק . ז^

. צנוק אחר תפקיר יש לוערה , ה*ה בשלב , החוקה בעגין : כלל*ת חערה

גיו0 שיהיזז , מזיו גורם רק זה , החוקה ענין 6ביב רעיונית חנוקה להקים

מרינה זאת אבל , ;ןלמי נטיון ישנו אמנם . מקורות מיני מכל מחשבה

משתתף שהוא ירע שהעם מעונינים ואנחנו , מיוחרות בעיות עם מיוחרת

רציניים בירורים ראשון בשלב ו"א , הזה לענין ציבורית תנועה . הזה במפעל

לענינים מומחים אינם האנשים . נזאת עםקה לא מפלגה אף למעשה . במפלגות

וו! הם היא מה בולל לבירור מקום שיש ההנחה את מקבל אני זה מתוך , אלמ

, ים מטו ובשלב , הסיעות ררך יעבור הוא , באן להתחיל יכול הבירור . החוקה

והיה , נסיון הוא כהן ע"ג שנעשה הצנוע הנסיון . הכנסת ררן גם לחיות יבול

לפני עור , שבתנועתנו יורע אני . הערכות מיני כל וישנן , סביבו ויכוח

יהיווד לא . סערח והיתה , העוברים חברת חוקת על ויכוח היה , המרינה היות

יהורי רק שלא תצה הייתי , הזאת בחוקה , הזאת החוקה סביב ויכוחים פחות

. היה אפקר אם , ישתתפו ארץ^ישראל

המשפטים למשרר משאלות כמה לי יש . הזזוז לעבודה תנאים נחוצים

פחות לא לרעת עלינו לוערה שמגיע חוק ל8ל שביחס חושב אני . הוערה וליו"ר

ארצות עם ההשואה חומר שכל רוצה והייתי , המשפטי היועץ או המש£טים משר

. לעברית מתורגם לנו יוגק אחרות

וצרין , מיוחר טורר החוקה לוערת ספריה להיות שצריכה חושב אני

מסוימת מחוקח לנו לתרגם ממנו נבקש שאם , בכנסת קבוע מתורגמן להיות

. מיר להיעשות נוכל ­ מסוים בענין

לם , י

צריכות והן ועדה שקיימות הכנ0) החלטת את לשנות ביכולתנו אין

, הואת ההחלטה את לשנות מציע הייתי לא . החוקים על עצמאי באופן לעבור

החלטנו . לשרירות מסורה ולא עקרונות לפי למיומ צריכה החוקים הכנסת אבל
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. רל וםשםט חוק , תחוקה וועדת
8*6. 49

מועדח קבורת 0דר
לם . *

םביא הפנים 18רד אם , ז"א . ממשרדים לפי נקבעת נח נ אי ועדה כל שעבודת

לקבוע יכול אני , הפנים ועוזז את ר לע*ו צדין שהחוק או0ר זה אין , חוק

שייכות להן שאין לועדות הובאו לכנ9ח שהובאו מהחוקים אדבעח או ששלושה

הכנסת ועחז יו"ר עם יפגש הועדה שיו"ד מציע הייתי זה בנידון . לענין

דוצח אני כי הצעתי את מציע אינני . עקדונות ויקבע , אתהחלוקה קובעת אשד

בתי"המקטמ עם דים הקשו החוקים שכל לכן לדאוג עלינו אבל , מדי יותד לעבוד

הזאת* הועדה אח יעבדו

העבודה ביסודות תועים בחוקה עכשיו כבד להתחיל המציעים אלה

לא . לכנוות הוגשה לא שעוד חוקה להכין כדי נבחדנו לא . הפדלמנטאדית

צדיכה החוקה הצעת גם . בפנימ הובאו שלא הצעות לכנסת להציע כדי נבחדנו

שעליה ממשלה ישנה . אלינו להעבידה מחליטה הכנסת ואז , הכנסת בפני לבוא

לעשות יכול הכנסת מחבדי אחד כל שאין ז"א אין . החקיקתית העבודה את לקדם

. זאת

בעני( קא דו , מצומצמת לועדה הענינ*ם כל את מלהביא מאוד מהסס הייתי

. כולח בועחז כללי ויכוח להיות צדיך , קו לקבוע שעלינו , חוקמ

המשפטים שד עם כללי לדיון שלימה ישיבה שיקויש מהיו"ד מבקש אני

תעבוד ^ מה קל לדעת עלי החוקה* בעניני שלהם התכנית על המשנוטי והיועץ

. הבאה השנח במשך הועדה

קליבנרב י­

הצעת כל ! כולם דעת על להתקבל צדיכה שלדעתי הצעה להציע צח ת אני

לדיון באה שהיא לפני שאפשד כמה עד משנה לועדת תמסד , לועדה שנמסדוז חוק

את תעבדנה אשד קבועות משנה ועדות שתהיינה לכן מתנגד אני . בועד0 כללי

יהיוו ד* שיום בהצעה תומן אני הועדה* למליאת לאישד אותו ותבאנה הוווק

לתל­אביב מחוץ לחבדים האפשדות תנתן זה וע"י , לישיבותינו הקבוע היום
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, דל וסשפמ חוק , המוקה ועדת

3, 5. 49
הועדת עבודת סדר

קליבנוב . *

אם ג* יום את 0 להקדיש ^גצטרן יתכן , פעיל באופן הזאת בעבודה להשתתף

. יספיק לא מ'* יום

חושב אני ­­ משותפת זזרגשה שישגה ק ש ם^ אין , היסווי לחוקת בקשד

רשת וז השונות במפלגות חברינו ודעת הציבור שדעת ­ כאן היושבים לכל

. נצחים לנצח הזה הדבר את להשהות יכולים איננו . התחלה תהיה וה שבענין

אך . שנים יקה וה עכשיו נגש אם שגם , ממושכת כך כל היא העבודה עצם

. זה בענין העבודה תכנית את לפני רואה אינני עדין

, הועדה יו*ר עם חברים ממספר קטנה בועדה שנבחר מציע הייתי לכן

ובתור המש6טים שר בתור המשוטים שר עם כל קודם בדברים תבוא אשר

, זה בענין העבודה התחלת לגבי הממשלה עמדת את לברר כדי , המ0שלמ חבר

לדבר מוכנח לא שהממשלה נמצא אם . למתחיל שיש חושבת הממשלה אופן ובאיזה

בל על ,א1 עבודה שהיא וויזה להכין מהממשלה לדרוש רשות לנו יש ­ הזה

וההצעות החומר את לאסוף 1ם צריכה שהועדה חושב אני . בעבודתנו שתשתחף פנים

הצעת עיבדה . חירות סיעת ­ בכנסת אחת שסיעח למשל ידוע . הקיימות

כמה עד , החומר כל את ולאסוף הדבר את לברר ^­^: צ* פנים כל על . הוקמ

. שישנו

של יחסה לבירור זמנית ועדה יקוו חברים כמה עם שהיו"ר מציע אנ*

. לרשותנו העומד החומר הוא ומה , זה לדבר המשפוטים ומשרד הממשלה

ורהפמיג . ז

גם הוא המדינה מבקר םוק . החוקה בעניני מטפלים שאנחנו סבור אני

, קונסטיטוציוניים חוקים כמה ידוע זמן במשן נק1^ אם . היסוד מחוקת חלק כן

. החוקה את לעבד נוכל הזה החומר סמך ועל חומר אצלנו יטצבר

קראנו . המצב על הרצאה א^נון המשפטים ממשרד שנבקש בהצעה תומך אני

את לסדר כדי החומר כל את לדעת עלינו . חוקות כמה שמעבדים בעתונות
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. רל וםש*ט חוק , החוקה וקדח

הוע.דה עבודת סדר
ורהפטיג , סז

מצטבד לא עוד כל . לישיבות בשבוע יומיים לקבוע מוקדם שעדין סבור אני

לועוזת להתפלג א^צורן '^ר­ד ובן , אחת ישיבה מספיקה ­ רב חומר אצלנו

, משנה

החוקה ועמ . לגמרי ר\ן בחלל אנחנו אין בעצם : החוקמ לענין אשר

בשבוע , רב חומר הכינה ■ יחיד הצעת של ענין זה אין ­ המדינה מועצת של

בשביל חומר בבחינת שזה ספק כל אין . החוו0* את ואחד אחד כל יקבל זה

לאחר עד הדיון את לדחות אבקש כן על , העבודה את מקל זה אבל , הועדה

הזה* חחומר על שתעברו

עבודתנו ובין שלנו הרגילה התחוקה עבודת בין להבחין רוצה אני

( , היסוד חוקת בשטח

שתובא חוק הצעת שכל כלל/ בתור שנקבע מציע אני הראשון לח>ק אשר

לועוזו ההצעה את נעביר אז ורק בועדה יסודי דיון יהימ , לועדת לדיון

אני בםקרה לא , החומר של סופי ולעיבוד וסעיף סעיף כל קל לעיון משנה

כללי שדיון מאחר ", כללי *דיון במונח ולא יסו*יי" "דיון במונח משתמש

, הכנסת במליאת . לתקנון בהתאם ­ מתנהל והוא פוליטי דיון יותר הוא

אח"כ רק . השונים לסעיפים ביחס גם תחוקתי יסודי דיון לנהל צדין בועדה

כל בלי במנה לועד* מיד זאת נעביר אם , משנה לועדת החומר את עעביר

החניק של הפרטים פרטי בכל יתמצה הועדה מחברי שחלק , מוזר מצב יווצר דיון

כאשר רב זמן נפסיד ואז , לגמרי כמעט אותו ידעו לא הועדה חברי ושאר

יסודי* ריון של בשיטה ננהג אם , עיבדמ אשר החומר את תביא המשנה ועוח

לפנות צריך שלנו שהיו"ר זה בעד (ואני החומר את יקראו הועדה חברי שכל לאחר

בתשומת תמ או יקראו " בכנסת חוק הצעת מקבלים הם שכאשר הועדה לחברי

משנמ בועןח לבחור אפשר אז . החוק לכל הצעותיהם א יציאו חם ­ לב)
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. רל וםקפם חוק , החוקה וקוזז

5. 6. 49
, הוועדה עבודת סדר

בגין . מ

, ו0עיף סעיף כל תעבד אשד

כאן משחקים שאנחנו חושב אני . היםוד חוקת בשטח לעבודתנו אשד

קייםת ה00שלה שבחו^ן* 70ד וה שאין חושב אני בתיי"יענמ* של םדיניות

משום . חכנ*ת ^­6נ*­ , הקדוב בזמן מקוס מכל , חוקה להביא^צעת לא 11טיח

­ מגילות מגילות בפנינו שיובאו יסוד הוקי על דעיונות מיני כל כדישנם

אנחנו! . הקושי הוא כאן . ודהפמיג מד של בדבדיו גם שמענו לדבדיםהללו הד

המכושלה מפי לשמוע אשמח . הכנם) של הידושלמי במושב כך על התוכחנו

מציעה אשד היא הממשלה כלל בדדך כי , חוק הצעת מכינה והיא נשתנתה שדעתה

. חוק הצעות

הכנסת של לסדד­היום שהיא כל שאלה להעמיד שצדין , לם הח* להעדת

אם ­ הכנסת של היום סדד על עומד החוקה עיבוד ; בה לדון תוכל שועדה כדי

זקוקה אינה החוקה וען?ת); הבחדוו* בתוקף , פדמננםי באופן ­י כך להגיד אפ1ד

. בכך לדון חייבת היא . שהיא כל חוקה להצעת

פדקים החוק את שתעבד משנה עו­ץ! בו לבחוד שעלינו סבוד אינני

לחתוך ואי­­אפשד , מדינית ושלי*ות רעיונית שלימות מהוומ חוקה . פדקים

היא החוקה על לעבוד תוכל משנח ועדת או שהועדה בכ^ , החי מן אבד

. שלימה הצעה לקבל צדיכה

מי ןןם יבדד שלנו שהיו"ד מאוד הגיונית הצעה שזאת חושב אני

. חוקה הצעת בפנינו להביא הקדוב עומד^בזמן הממשלה אם , לבדד שצדיך

­ חבדיוז מקדב מישהו על אולי , להטיל הועדה תצטדך ­­ לא אם . נמתין ואז

זאת נביא , עליה נדון ואז , פדקיזו כל על שלימה חוק הצעת בפניה להביא

. הכנסת ובפני ועדה ה בפני

במושב : הלב מן שנשתכח רבד לועדח להזכיד מתכבד אני ולבסוף

של 0£1עמדה לדון יוטל החוקק ועדת שעל החלטה קבלנו הכנסת של הידושלמי

מכבוד מבקש אני . כך על לדון כדי להכנסת מיוחדת ישיבה ותיקדא , ידושלים

*3* , ביותר הקרובה ישגתנו ש!ל יומח בסדר הזאת השאלה את להעלות היו"ד
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3. 6. 49
הועדה* עבודח סדר

דא * קט . *

דק לי יש ­ מהדיון מסקנווו להסיק לא החלימה )ו|)( שהועדה טכיון

לתמיד אחמ לסלק הדאו* שמן הושב אנ* . כאן שנשמעו לדבדים העדוח כמה

אנגלית שיטה לפי ללכת צדיכים אנחנו אם . שומעים שאנחנו ההעדוח אח

­ בצדק ולדעתי ­ סבוד זומשטים משדד . אחידות ושאין , קונטיננטאליח או

במידה . קבועה בשיטה ללכת מחוייביט ואיננו , אחידות להיות צד*כה שלא

, ממנו ללמוד מה ש?3ש מי 9כל ללמוד מותד " ו^וץ מן ללמוד שמותד

. זאת בדדן הולכות מאתנו גדולות ומדינות

יכולים איננו " לעבדית החומד כל את לתדגם בן­­אשד החבד הצעת את

^ נסתפק אנחנו . זה דבד לעשות המסוגל עובדים חבד לנו ואין , לקיים

בשאלות העוסקים במקודות ושם פה לעיין יוכל , בכן העוסק העובדים ז/בר

. סוף לדבד אין כי , אלה

מעברים אנחנו . ייעשה וזה , דצוי זה ­ העבודה תוכנית להדצאת ביחס

בענין תהיינה , כמובן , והעדותיהם לבכם לתשומת אותה ונביא התכנית את

. השובות זה

החומד את לבדוק צריכות אשר מומחים ועדות מנה המשפטים ששד נכון

כדי נות שו אסכולות של מתלמידים בכוונה הודכבו הועדות . לבדיקה הניתן

שטוו מקבלים שאנחנו שנחליט כדי דוקא לאו , הדבדים * טיבט על לעמוד

הועדות . אחרת או זאת משיטה פרטים לקבל שנוכל כדי אלא , אץןדת או זאת

, מנוסחות חוקים הצעות גם אולי , רפורטים בצורת החומד את תבאנה כאשר , הא^1

בודאי . הזאת עדה ולו לממשלה ויובא המשפטים 1ונ1שדד כדאוי יעובד הדבר

האלה שהדפנורטים ובמידה סודי חומד יהיה לא , המכדיעה ב6ידה , הזה שהחומר

, ייעשה הדבד ■ להדפסה ניתנים *יו

הקונקדטיים החוקט בשני הטכניים לליקויים ביחס משהו להעיד קשה

דבר לא בדר מד כי ­ הידיה כלי וה|ק והסמל הדגל חוק ­ בדד מד שהזכיר

הבדל יש , קשובים החוקים כל כי אם , חושב אני אן . קונקדטיים דבדים על
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עדה הו עבודת סדר
ש8ירא . י

תוצאות אבל , גדול חינוכי קרן יש והסמל הדגל לחוק , לחוק חוק בין

בין מבחינים אנחנוז . הזח מהחוק תהיינה נ1א ומכריעות גדולות משפטיות

שיש בודאי , פחות חשוב בו שהדיון חוק לבין , חשוב בו שהדיון חוק

כנסת חבר וכל ועדה חבר כל מזמין זאת בהזדמנות ואני , להערות מקום

הועדה לחברי מגיעה החוקים הצעות של הכחולה החוברת הערותיו* את להעיר

המרחק את להגדיל מגמה ישנה פנים כל על , לדיון בא שהחוק לפני ניכר זמן

שהחוק לפני עוד הערות לקבל מאוד נשמח אני וגם פטים הפו שר גם בזמן*

הועדה* בפני בא

, זה בענין להגיד לו שיש מה יאמר בודאי פטים הט8 שר , החוקה בענין

, אחת הערה להעיר רק רוצה אני

או החוקה המציעיםאת האנשים בפני העומדת העיקרית השאלה

תהית שהחוקה הדברים כוונת אם : אחת בעצם היא החוקה את לקבל צריכים אשר

ובין החוקה של הוראה כל בין סתירה שיש שבמקרה כזה משפטי תוקף בעלת

ההגבלה היא וזאת ­ בטל לה המתנגד והחוק מכריעה החוקה הרי רגיל חוק

חוק לקבל לה מאפשרת אינה שהחוקה , הכנסת של הסוברניות של העיקרית

*או2א או 3גיל נרוב לשינוי ניתנת החוקה האם היא השניה וההגבלה ; אחר

אלה בין המחלוקת של הכובד נקודת היא שזאת לי מתאר אני , מיוהד ברוב

ובין שונים אנשים בין שונות דעות ישנן זה בענין , חוקה קבלת שמצדדים

אלף 800 בן , הזה שהציבור החושבים אנשים ישנם , שונים מחשבה זרמי

, כפול יהימ שמספרם ארץ­ישראל תושבי את להגביל ^^^^ רשאי אינו , איש

קודמת אשר השאלה שזאת חושב אני , מ0וים זמן במשך * נקומ ­י יהימ וזה

שתי הן שאלמ לי נראה , בכלל לחוקה מתנגדים ימצאו שלא מניח אני , לכל

, החוקה בשאלת בירור לכל הקודמות השאלות
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5. 5*49

הועדת עבודת סדר

נ*ר . נ היו"ר

הטילה היא , למשפט חוק , חוקה בוע1ז בחדמ שהכנסת גך ע"י ! לדעתי

. אזד ענין זה ­ צווח באיזה . החוקה את ליצוד י תפקיד הזאת הועדה על

. חוקה* "ועדת לה קודאים היו לא ת אחד

צדיכה שהעבודה ;1ושבחי ( אני . הצעתי על עכשיו להגן דוצה אינני

חומד ישנו . המדינה במועצת נסיון לנו והיה היות , כזאת בצודה להיות

מועצת של החוקה ועחז של תפקידה היה זה כי , להכין צודך אין ­ דב

שמעתי ; אותה דאיתי גם ­ הצעה ישנה בפפא"י שגם שמעתי אני . המדינה

עד לחכות שצדיכים חושב אינני . אותה דאיתי גם " מצעה ישנה במפ"ם שגם

בשביל שנה של עבודה זו החוקה הכנת כי , הצעה לנו יביא שמשודהמשפטים

גל את נקבל אם בעבודה להתחיל יכולים אנחנו לדעתי . הממפטים משדד

סשנן גיין אן . בכנסת לדיון יובאו י*ודיים שדברים ומובן , החו6ד

שד דעת אח ונשמע , היום כן על נחליט לא ­' זח בענין דעות שתי

יביא חודש­וזודשיים שבעוד יגיד המשפטים שד אם . זה בענין המשפטים

. לחכות מוכן אני ­ הצעמ לנו

עלינו . קבועות ועדות לשתי להתחלק שלא החבדים דעת את מקבל אני

מיד להעבידה לא , חוק הצעת בפנינו מביאים שאם בגין הצעת על להחליט דק

כ^ כל הבדל בזה שיש חושב אינני . בועדה קודם לד^ אם כי משנח לועו?

. גדול

לנו שימציא המשפטים לשד פניתי החלטתה ,שלפי לועדה למסוד עלי

כיון זאת בישיבה זאת לעשות יוכל לא שהוא תשובה וקבלתי , תכניתו את

. הקדוגת הישיבות באחת זאת יעשה אבל , הממשלה בישיבת עסוק שיהיה

"חאסיפמ : האומדת בידושלים קבלה שהכנסת ההחלטה את הזכיד בגין מד

ישיבת הענין לבידוד להקדיש ומחליטה החוקה לועוח השאלה את מעבידה

החוקה ועונו דין"וחשבון שיוגש ולאחד הקבועה הממשלה שתוקם לאחד מיוחדת

ההחלטה , מיוחדת ישיבה להקדיש מוכדחים שאנחנו נובע מזוו . זאת" בשאלה
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הועדה עבודת סדר
ניר נ* היו"ר

החוץ שר את זאת לישיבה להזמין יש ל£0 . (י לכן* אותנו מחייבת הזאת

, גציגו) את או

אידלםון . ב 1ב*

נדמזו לי . הדיון את להכין צריך אבל , בן על לדון שצריך נכון

. וועדתנו החוץ ועדת)|^ שיל משותפת ישיבה לחיות צריכה זז8ז שבשאלה

יר נ . נ היו**ר

ענין ש*ש לו ולהגיד החוץ לשר לפנות חשבתי , הועדה יו*ר בתור

את החוץ לשר להציע יכול אני . בגזדר­היום זאת קובע שאנ* לפני , כזה

. החוץ ועדת קם זה בענין משותפת ישיבה לקיים . אידל0ון החברה הצעת

שפירא ^^

. היום להחליט לא מציע אני ­ הועדה לישיבות הקבוע היום בשאלת

בר"ניר . ד

רוצה אני ; בהירות רוצה חייתי החוקה בשאלת , לקוי שזכרוני יתכן

שר 9( לפגישה עד החוקה הכנת אופן בענין ההחלטה את דחינו אם לדעת

. המשפטים

ניד נ> היו"ד

להביע ממנו ונבקש , המשפטים לשר הפרוטוקול את נעביר או0נ1 . כן

. הבאה בישיבה דעתו את
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